
 

 

ПРОЕКТ – EUNIVER CITIES 

/ Партньорство между градове и университети за развитие на устойчиви градски 

икономики и общество / по програма URBACT-ІІ на Европейския съюз 

 

Проектът има за задача да подпомага големите европейски градове, при 

решаването на сложни проблеми от различни сфери на тяхното управление. Целта 

е да се укрепи и да се подобри взаимодействието между градските администрации 

и научните организации на територията на града, като основен фактор за развитие 

е т.нар. „ икономика на знанието”, която е обявена за главен икономически 

приоритет  в политиката на Европейския съюз. 

Пълноправни партньори по Проекта са следните европейски градове и 

университети: 

1. Град Делфт / Технологичен университет / 

2. Град Авейро / Университет Авейро / 

3. Град Гент / Университет Гент / 

4. Град Лече / Университет Лече / 

5. Град Магдебург / Университет Ото фон Герике /  

Общо 15 участници в проекта от различни страни. 

Общна Варна , също участва в проекта, като за целта е сформиран 

Координационен съвет под председателството на Зм. Кмета г-н Бисер Младенов. 

В координационния съвет участват учени, преподаватели и специалисти от града 

като: 

Проф. д-р Кирил Тенекеджиев – ВВМУ 

Доц. д-р арх. Станчо Веков – ВСУ 

н.с. Людмил Икономов  ULSG –координатор 

Проф. д-р Костантин Калинков – Икономически университет 

Доц. Д-р Димитър Радев – ВТБИ 

Проф. д-р. Румен Кишев – ЦХА и др. 



 

 

 

ОТ 3 ДО 5 ЮНИ 2014 Г. 

В град Варна се състоя многостранна партньорска среща на участниците в 

проекта „Партньорство между градове и университети за развитие на устойчиви 

градски икономики  и общества“ със съкратеното име EUniverCities. 

 

Водещ партньор по проект е община Делфт от Холандия. Главен 

консултант е проф. Вилем ван Винден от университета в Амстердам. 

 

Проф. Вилем ван Винден 

 

  

 

 

 



 

 

Основен партньор на Община Варна по този проект е Висшето военноморско 

училище Н. Й. Вапцаров. На срещата във Варна взеха участие както 

представители на община Варна в лицето на заместник кмета по европейските и 

национални оперативни програми Бисер Младенов и г-н Людмил Икономов 

ULSG координатор, така също и представители Испания, Холандия, Германия, 

Полша и др. В партньорската среща взеха участие представители на всички 

варненски университети. 

 

г-н Людмил Икономов – главен координатор на местната група за подкрепа 

 

Патрик ван Гел – съветник по европейските въпроси, град Делфт, Холандия 



 

 

 ИУ-Варна бе представен от проф. д-р Зоя Младенова от катедра Обща 

икономическа теория и ас. Румен Велев от катедра Икономика и управление на 

строителството. 

 

 

На трети юни преди обяд срещата се проведе на територията на 

военноморската академия. Срещата откри зам. кмета Бисер Младенов, който 

прочете поздравителен адрес от името на кмета на град Варна г-н Иван Портних. 

Представителите на Варна и на университетите в града презентираха своите 

доклади, чийто фокус бяха основните проблеми на връзките между академичната 

общност и местните власти. В тази връзка бе обърнато особено внимание на 

специфичните постижения и предизвикателства пред град Варна. 



 

 

 

 

Проф. Зоя Младенова от ИУ-Варна представи доклад на тема „Current state 

of the regional economy of Varna and the impact of its problems on the higher 

education”. 

 

 



 

 

 

Доклада на проф. Зоя Младенова направи силно впечатление на гостите на събитието. 

 

 Своите доклади представиха и представители на Висшето военноморско 

училище, Медицински университет-Варна, Варненски свободен университет и др. 

 

Капитан Николай Великов – Декан на факултета по навигация 

 



 

 

 

 

Проф. д-р на науките Кирил Тенекеджиев и доц. д-р Наталия Николова, ВВМУ 

 

 

Гл. ас.  Мила Димитрова, ди – Ръководител отдел "Научна дейност и кариерно развитие", 

Медицински университет-Варна 

 

 

 

 



 

 

След обяд домакин на събитието бе Центъра по хидро- и аеродинамика – 

Варна, където представяне високотехнологични дейности и продукти  направи 

ръководителя на ЦХА-Варна проф. Румен Кишев. 

 

 

Проф. Румен Кишев  

 

 Срещата в ЦХА-Варна завърши с демонстрация на безпилотна лодка 

задвижвана със слънчева енергия, чието приложение е да следи замърсяването по 

време на драгажни операции. Демонстрацията направи д-р Валери Пенчев 

директор на CORES ООД. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 Срещата през първия ден завърши в морско училище с кръгла маса и 

преглед на работата през деня. 

 



 

 

 На втория ден 4-ти юни домакин на срещата бе Високотехнологичния 

бизнес инкубатор-Варна (HTBI). В първата част д-р Димитър Радев презентира 

дейността на инкубатора на гостите. Презентация представи и една от 

инкубираните фирми – „3К“. 

 

 След почивката се проведе партньорската проверка (Peer Review Session) 

разделена на две части. Участниците се разпределиха в 3 работни групи. 

Модератори на групите бяха съответно проф. Вилем ван Винден, доц. Наталия 

Николова и ас. Румен Велев.  В първата част наречена „Observations Session” 

всеки от участниците в групите трябваше да напише своите наблюдения и 

впечатления (както позитивни така и негативни) за това какво са видели в 

предходните два дни. В края на тази част всеки един от участниците излезе пред 



 

 

групата и обясни какво е написал. На база на своите впечатления се проведе доста 

интензивна дискусия вътре в групите. 

 Във втората част на партньорската проверка „Idea Generation Session” всяка 

от работните групи трябваше да даде идеи по основния въпрос, а именно „Как 

може научната общност във Варна да помогне за съживяване на местната 

икономика“. Всеки от участниците в групите генерира множество идеи за 

решаване на основния проблем, базирани на наблюденията дискутирани в първата 

част. Всяка група трябваше да се обедини около две идеи, които да защити 

последния ден от събирането.  

 

 



 

 

 

 

 

Участниците в трите групи излязоха с отлични идеи 

 Втория ден бе закрит от обединена група студенти от всички варненски 

университети, които изнесоха презентация на тема „Students’ motivation for 

selecting an university and a place to work after graduation”. За Икономически 

университет – Варна говори Косьо Владимиров студент трети курс, специалност 

Икономика на строителството. Студентската презентация предизвика огромен 



 

 

интерес особено сред чуждестранните участници, като те имаха не малко въпроси 

към презентиращите. 

 

Презентация на студентите от варненските университети 

 

В края на деня за чуждестранните гости бе организирана разходка из Варна 

 



 

 

 В последния ден на срещата 5-ти юни домакин бе Община Варна. Всяка от 

работните групи от предходния ден представи своите идеи за популяризиране на 

Варна като университетски град, както и възможностите на научната общност да 

съдейства на града за съживяване на икономиката му. Групите представиха своите 

оригинални и иновативни идеи, които предизвикаха огромен интерес както от 

страна на участниците така и от страна на представителите на местната власт. В 

заключителната част зам. кмета на Варна Бисер Младенов благодари от свое име 

и от името на кмета на града г-н Иван Портних на участниците в срещата по 

програма EUniverCities. 

 

 

Идея за слоган на гр. Варна промотирана от групата на ас. Румен Велев 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Представителите на трите групи представят своите идеи 

 

 

 

 



 

 

 

Ас. Румен Велев се обърна към всички участници в срещата като им благодари за тяхното 

старание, усилена работа и отдаденост за превръщането на Варна в модерен европейски 

университетски  град. Изказана бе особена благодарност към представителите на групата, на 

която той беше модератор. Също така ас. Румен Велев подчерта значението на тази работна 

среща за развитието и популяризирането на икономиката на знанието в нашата държава и в 

частност в град Варна. 

     

 


